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ATA Nº 1512 DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1493 – SESSÃO Nº 24 DO DIA 14 DE 
JULHO DE 2025 - 1º PERÍODO LEGISLATIVO   

Aos 14 (catorze) dias do mês de Julho de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco), às 18 (dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de 
Vereadores de Quevedos, presidida pela Verª Viviane de Quevedo 
Alves. A Presidente dando início aos trabalhos saudou colegas 
Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-pedrense, aos que 
nos assistem via Facebook e a todos os demais presentes nesta 
sessão. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) as 
seguintes matérias foram lidas, distribuídas e baixada para 
deliberação nas Comissões (Art. 46, RI): Projeto de Lei (PL) nº 31, 
de 8.7.2025, que altera a LM nº 541/2007 – altera atribuições do 
Chefe do Parque de Máquinas e Padrão de Vencimento (FG2/CC2) e a 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica (PELOM) nº 2, altera redação do 
Art. 4º, Inciso XVIII, alínea “a” e o Art. 44, XV e não havendo 
outras matérias foi realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, 
II) foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores 
da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira 
de Lima; Hélio Duarte Menezes; Rafael Sartori de Vargas e Verª 
Viviane de Quevedo Alves; da Bancada do Podemos (PODE) Verª Solanja 
Maria Vedovato Baggio e da Bancada do União/Brasil: Ver. Luiz 
Antonio Santos Nágera; Ver. Alcione Quevedo Rodrigues e Verª Iraci 
Jaeger do Nascimento. A Ata nº 1510 - Sessão Ordinária nº 1491 do 
dia 30.6.2025 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 
1511 da Sessão Ordinária nº 1492 do dia 7.7.2025 – foi distribuída e 
terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Ainda 
tiveram deliberações: Pedido de Informações (PI) nº 7, de 11.7.2025, 
de autoria da Verª Iraci Nascimento solicitando a administração 
municipal as seguintes informações: 1. Relação dos servidores 
municipais indicados e devidamente cadastrados no sistema da Receita 
Federal do Brasil (e-CAC) para fins de operacionalização do referido 
convênio; 2. Informação sobre a existência de inconformidades no 
processo de cadastramento ou na implementação do convênio, bem como 
se tais inconformidades já foram solucionadas e, 3. Estudo ou 
estimativa do valor que o Município de Quevedos está deixando de 
arrecadar atualmente em virtude da não celebração, implementação ou 
operacionalização plena do referido convênio com a Receita Federal 
do Brasil; Pedido de Informações (PI) nº 8, de 11.7.2025, de autoria 
da Verª Iraci Nascimento solicitando a administração municipal as 
seguintes informações: sobre a execução das obras previstas no 
Edital de Tomada de Preços nº 04/2023: 1. Execução física e 
financeira dos serviços, discriminando por item (01, 02 e 03): 
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Percentual de execução física concluída, Valor já executado e valor 
remanescente, Nome da empresa contratada e Data de início da 
execução contratual; 2. Justificativas formais para eventuais 
atrasos ou pendências na execução, especialmente no que se refere ao 
Item 03 – Balneário Toropi, indicando: Problemas técnicos, 
logísticos ou administrativos, Impactos causados pelo volume de 
chuvas em 2024, Medidas tomadas ou previstas pela Administração para 
retomada e conclusão das obras; 3. Encaminhamento de cópias dos 
seguintes documentos comprobatórios: Contrato administrativo 
firmado, Ordem de serviço, Relatórios de execução e fiscalização, 
Cronograma atualizado, Aditivos e comunicações com a empresa 
contratada; Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
(CLJRF) nº 4, de 7.7.205, emitido de forma favorável ao PL nº 26 e o  
Projeto de Lei nº 26, de 18.6.2025, que altera a redação do Art. 3º 
da LM nº 976, de institui o Conselho Municipal de Turismo – matérias 
que posts em discussão e votação – os autores dispensaram a palavra 
– foram aprovados. Tendo em vista a Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica nº 2, de 11.7.2025, altera redação do Art. 4º, Inciso 
XVIII, alínea “a” e o Art. 44, XV – autor: Executivo Municipal - (RI 
– Artigos 52 e 52) conforme dispositivos regimentais fora instituída 
a Comissão Especial com a seguinte composição: Ver. Rafael Vargas; 
Ver. Luiz Antonio Nágera e Verª Solanja Baggio. Em continuidade não 
havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário e passando 
ao Pequeno Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se prosseguimento à 
ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - 
das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do 
plenário passamos ao pequeno expediente e temos 4 (quatro) 
Vereadores inscritos todos com tempo regimental de 5 (cinco) minutos 
onde concedo a palavra a 1ª (primeira) inscrita Verª Iraci 
Nascimento: saúdo a Presidente desta Casa senhora Viviane, saúdo 
meus colegas Vereadores e Vereadora, saúdo a comunidade aqui 
presente, ao Celso e a Natiele que estão aqui sempre a nossa 
disposição, quem nos acompanha via Facebook e pela Rádio São Pedro 
do Sul. Me inscrevi nesse espaço hoje para falar um pouco de uma 
visita que eu fiz na Assistência Social com a nossa Secretária 
Angeliza, onde trocamos ideias e levei problemas também para ela, 
foi muito produtiva a nossa reunião onde coloquei para ela que teria 
mãe que saiu esperando na praça os seus filhos e que estão inscritos 
nas aulas de danças e nas aulas de música e que elas estariam no 
momento pensando em tirar as crianças porque não teria o tempo 
disponível para ficar ali esperando essas crianças que estão saindo 
11:30 (onze e trinta) subindo de ônibus e ficando sem almoço, 
esperando abrir o CRAS (Centro de Referências da Assistência Social)  
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e elas tem só 1 (uma) hora de aula e o restante elas tem que ficar 
esperando porque eles só vão retornar para suas residências as 5 
(cinco) e 15 (quinze) da tarde onde ela me colocou a par, a senhora 
Angeliza, “que não é para essas mães desistirem, não é para tirar os 
seus filhos e que ela vai tomar providências”, ela vai mandar nesta 
quarta-feira levar essas crianças de volta até as suas residências 
onde também já adquiriu 1 (um) carro de 7 (sete) lugares que vai 
ficar à disposição dessas crianças e dessas mães; também recebi 1 
(um) pedido de providências do acesso de Quevedos ao Goiabal sobre 
os animais soltos nas estradas, 1 (uma) senhora que me pediu e disse 
que eles usam bastante essa estrada para trabalhar de moto e que tem 
muitos animais soltos nas estradas cavalos e vacas, então, eles 
estão pedindo encarecidamente para essas pessoas que a figura e seus 
animais dentro de suas propriedades então foi o pedido que uma 
moradora do Goiabal me fez para mim que eu fizesse esse pedido para 
nossa administração. Também quero fazer uma fala sobre o calçamento 
que eu fiz um pedido onde já vi que já está quase concluído o 
calçamento da saída de São Pedro do Sul e  assim como esse 
calçamento foi tão favorável para nós eu gostaria que a 
administração pensasse com carinho e desse continuidade desse 
trabalho, vamos trazer o restante do calçamento até entrada que 
também o restante da comunidade também é merecedor assim como nós 
daquela vila ali, daquela rua ali, também povo tão merecedor desse 
calçamento então gostaria de pedir, que pensem com carinho no 
restante dessa comunidade. Era isso não muito obrigado. O 2º 
(segundo) inscrito Ver. Luiz Antonio Nágera: Minha saudação a 
Presidente Verª Viviane Quevedo, saúdo os demais colegas Vereadores, 
saúdo os visitantes aqui presentes, saúdo os ouvintes da Rádio São-
pedrense e quem acompanha nós via Facebook. Hoje venho aqui fazer 
pedido de providências ao Secretário seu Oscar aonde fui procurado 
lá na Comunidade do Alto Toropi para o patrolamento lá na estrada 
que liga aqui do finado Damasceno até a ponte do Balneário e também 
lá no Faustino também fazer uma melhoria que lá está bem crítico, 
também quero passar também para a população lá que tive informações 
já estão entrando e fazendo o trabalho lá e também quero fazer um 
pedido de providências de patrolamento também aqui na estrada de 
Quevedos ao Goiabal que está ficando bem crítico, então, é esse o 
pedido que eu faço para Secretaria de Obras para fazer providências 
ali e também quero reforçar o pedido que fiz para melhoria num 
bueiro lá no seu Alberi Nunes, nos Skrebsky, aonde não fui atendido 
ainda e que eu falei com o Secretário da Agricultura, falei com o 
Secretário de Obras e em breve ele ocupará da estrada que liga a 
lavoura e daí não vai ter como chegar na lavoura por causa que não 
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foi arrumado o bueiro, então, peço encarecidamente que na medida do 
possível que façam esse trabalho para nós. Meu muito obrigado. Como 
3ª (terceira) inscrita a Verª Solanja Baggio: saúdo a Presidente 
desta Casa senhora Viviane Quevedo Alves, saúdo os demais colegas 
Vereadores e a colega Vereadora, o nosso Diretor Geral Celso, a 
nossa funcionária Natiele e os demais visitantes de hoje já 
mencionados pelo protocolo, saúdo a Rádio Municipal São-pedrense e 
os internautas que nos assistem via Facebook. Me inscrevi nesse 
pequeno espaço para fazer 2 (dois) pedidos de providências para o 
senhor Alessandro que é a colocação de lâmpadas que estão queimadas 
1 (uma) em frente à residência do senhor Eloi Braz - popular 
“Alemão” - como é conhecido na Localidade de São João Mirim e a 
outra lâmpada em frente à residência da Rosane Schmidt Baggio em São 
Sebastião onde já foi colocada a lâmpada, trocada mas queimou 
novamente e eu entendo muitas vezes que criticam o que os Vereadores 
pedem, colocação ou troca de lâmpadas, mas o povo pede e a gente tem 
a obrigação de passar adiante os pedidos. Quero agradecer a 
confiança das pessoas, dos colegas Vereadores, a Câmara e o 
Executivo nesse 1º (primeiro) semestre de trabalho que enfrentamos 
até agora dizer que estamos sempre à frente e à disposição e dizer 
que é empatia, enxergar com o coração, é aquela ponte invisível que 
liga um coração ao outro e quando a gente se permite ver o mundo 
pelos olhos de alguém que talvez esteja cansado triste ou perdido e 
mesmo sem viver a mesma dor consegue compreender e ser empático é 
ter o dom de acolher mesmo em silêncio e mesmo sem solução porque às 
vezes tudo que o outro precisa é ser visto, ouvido e respeitado, é 
isso transforma tudo e quero ainda aproveitando a oportunidade 
agradecer a realização do curso sobre nota fiscal eletrônica pelo 
SENAR (Serviço Nacional de Aprendizagem Rural) através do Instrutor 
André e pelo Sindicato Rural de Tupanciretã/Jari/Quevedos através da 
senhora Ana Aracy do Nascimento Lampert que vem se empenhando para a 
realização dos cursos e as vagas são limitadas e a senhora Ana 
continuará se empenhando para a realização do curso em nosso 
Município e, quando conseguir outra data poderei divulgar, agradeço 
também a Câmara por nos dispor, disponibilizar o espaço. Por hoje 
era isso que todos tenham um bom recesso. Como 4º (quarto) e último 
Vereador inscrito Rafael Sartori: gostaria de cumprimentar a 
Presidente desta Casa Verª Viviane Quevedo, demais colegas 
Vereadoras e Vereadores, saúdo o Celso e a Natiele - funcionários 
dessa Casa, gostaria de saudar os demais presentes, a ex-Vereadora 
Janeti que se faz presente e que já ocupou uma cadeira nessa Casa 
seja bem-vinda, seja bem-vinda a senhora Agda Leal e também a 
senhora Zaida Machado e o Régis sejam sempre bem-vindos essa Casa, 
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também gostaria de saudar os ouvintes Rádio Municipal São-pedrense e 
as pessoas que nos acompanham via Facebook. Eu gostaria de agradecer 
alguns pedidos de providência que eu fiz na última sessão ao 
Secretário de Obras senhor Oscar Batista que foi o patrolamento da 
passagem de máquinas pesadas do Lajeado do Aguapé e esse pedido 
também tinha sido feito pela Presidente Viviane e além do Lajeado do 
Aguapé também fez a passagem das Lontras e parabenizar pelo 
excelente trabalho que está fazendo na estrada de São João/Alto 
Toropi e as máquinas continuam trabalhando lá e em seguida vão 
concluir o serviço; também gostaria de fazer outro pedido de 
providências que é no Lajeado do Socavão na saída para Toropi, já 
foi consertada a entrada da ponte mas com o trânsito de veículos 
começou a formar valetas e enrosca embaixo dos veículos então pedi 
para colocar mais uma terra ali e consertar novamente e também a 
respeito da sinalização naquele trecho, já foi um pedido feito pela 
Verª Iraci, é uma ponte depois de uma curva é muito importante essa 
sinalização. Também gostaria de comentar a respeito de um vídeo da 
Secretaria da Agricultura na pessoa do Secretário senhor Isaías 
Maidana, parabenizar por esse vídeo pela divulgação dos trabalhos 
daquela Secretaria e que inspire as outras Secretarias também a 
fazer o mesmo pois isso é trabalhar com transparência, divulgar para 
a sociedade aonde estão indo os recursos da Prefeitura e eu fui 
atrás de alguns dados e gostaria de repassar para informar a toda a 
população, dados a respeito de serviços prestados pela aquela 
Secretaria e que são serviços de máquinas em comparativo a todo ano 
de 2024 (dois e vinte e quatro), que foram realizados no ano de 2024 
(dois e vinte e quatro) 346 (trezentos e quarenta e seis) durante os 
1º primeiros 6 (seis) meses da Secretaria foram realizados 443 
(quatrocentos e quarenta e três); famílias atendidas durante todo o 
ano de 2024 (dois e vinte e quatro) foram atendidas 151 (cento e 
cinquenta e uma) famílias e durante os 1º (primeiros) 6 (seis) meses 
186 (cento e oitenta e seis) famílias; horas máquinas prestadas 
durante todo o ano de 2024 (dois e vinte e quatro) foram 106 (cento 
e seis) horas e durante os 1º (primeiros) 6 (seis) meses desta 
administração 1.355 (um mil, trezentos e cinquenta e cinco) horas e 
a respeito das horas gratuitas concedidas com as 2 (duas) horas que 
o pessoal tem direito não foram encontrados dados do ano passado e 
durante esse ano, foram 393 (trezentas e noventa e três) horas 
então, esses foram os dados que me foi passado e eu gostaria de 
parabenizar ao Secretário e todas sua equipe da Secretaria e que 
sirva como inspiração para as demais Secretarias também a cada 
período divulgar as suas ações. Desejo um bom recesso a todos, vamos 
renovar as nossas energias para voltar a trabalhar pela nossa 
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comunidade, meu muito obrigado.” Tendo em vista o recesso 
parlamentar de 16 (dezesseis) a 31 (trinta e um) de Julho – a 
composição da COMISSÃO REPRESENTATIVA ficou assim composta: 
PRESIDENTE: VERª VIVIANE DE QUEVEDO ALVES; VICE-PRESIDENTE: VER. 
RAFAEL SARTORI DE VARGAS; 1ª SECRETÁRIA: VERª SOLANJA MARIA VEDOVATO 
BAGGIO; 2º SECRETÁRIO: VER. LUIZ ANTÔNIO SANTOS NÁGERA e os 
SUPLENTES: Ver. Alcemar de Lima; Ver. Hélio Menezes e Verª Iraci 
Nascimento. No Grande Expediente (Art. 176,§3º, RI) não houve 
inscrição assim como na Tribuna Livre (RI, Art. 221). Antes do 
encerramento se manifestou a Presidente Verª Viviane Quevedos, da 
seguinte forma: “na qualidade de Presidente desta Casa nesta última 
sessão antes do recesso parlamentar, venho fazer um breve balanço 
dos 6 (seis) meses de trabalho legislativo e também compartilhar 
algumas reflexões importantes para o futuro do nosso município. Na 
qualidade de Presidente desta Casa normalmente me abstenho de usar a 
palavra durante os debates pois entendo que meu principal dever é de 
conduzir com imparcialidade e respeito a todos os trabalhos da Casa 
mas nem por isso não quer dizer que estou distante e alheia as 
demandas da população, muito pelo contrário, tenho estado sempre à 
disposição da comunidade sendo bastante procurada por “cidadões” que 
confiam em meu trabalho e posso afirmar estou constantemente em 
contato com a administração municipal, com Secretarias e setores 
diversos buscando encaminhar pedidos, esclarecer dúvidas e ajudar a 
resolver os problemas que são a mim trazidos; quero aqui agradecer a 
administração e a todos os Secretários pelo empenho que nestes 6 
(seis) meses, 2 (dois) meses enfrentando muitos desafios mas 
mostrando dedicação e compromisso com o nosso município; gostaria de 
fazer um reconhecimento especial ao trabalho incansável da 
Secretaria de Obras e Secretaria da Agricultura que mesmo lidando 
com maquinários antigos, já um tanto sucateados e com o clima 
adverso, também trabalhando com dedicação e coragem inclusive 
durante as enchentes quando estiveram nas estradas de domingo a 
domingo garantindo o acesso às comunidades fazendo um esforço 
admirável para manter as estradas transitáveis e por isso também 
merece reconhecimento. Também ainda na qualidade de Presidente 
destaco o trabalho do senhor Alessandro e sua equipe na área urbana 
e dentro das condições possíveis vem realizando um trabalho de 
excelência, acredito que todas as Secretarias tem se dedicado muito 
para atender todas as demandas da população mesmo em meio a essa 
crise financeira do setor agrícola que impacta diretamente a 
arrecadação e o funcionamento da máquina pública, sobretudo em 
municípios pequenos como o nosso e ainda na qualidade de Presidente 
gostaria agora de reforçar uma pauta que é urgente e inadiável para 
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o desenvolvimento de Quevedos que é a pavimentação da ERS 524 que 
liga nosso Município a Toropi, essa ligação asfáltica é um sonho 
antigo da nossa população mas também uma necessidade prática e 
urgente pois a falta de asfalto traz prejuízo econômico social e 
estrutural imenso para Quevedos, e por isso que na qualidade de 
Presidente desta Casa quero continuar com a luta da pavimentação da 
ERS 524 sendo que uma das minhas prioridades, seguiremos firmes 
pressionando o governo estadual, o Estado e seus Secretários de 
Infraestrutura pois só depende deles para o início dessa obra, essa 
obra não é luxo, é dignidade, é acesso, é desenvolvimento econômico, 
e nós como representantes do povo temos o dever de continuar 
cobrando e insistindo para que esse asfalto se torne uma realidade. 
Encerro desejando um bom recesso a todos os colegas Vereadores e 
Vereadoras e servidores desta Casa e que possamos voltar renovados 
com esperança e determinação para continuarmos lutando por dias 
melhores.” Finalizando a Presidente considerou que todas as 
manifestações e solicitações são importantes e que todas serão 
encaminhadas a seus destinatários, marcou a próxima sessão ordinária 
para o dia 5 (cinco) de Agosto, terça-feira, às 18 (dezoito) horas 
nesse Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Esta reunião foi presidida 
pela Verª Viviane de Quevedo Alves, secretariada pela Verª Solanja 
Maria Vedovato Baggio e assessorada por Celso Bueno – Diretor Geral. 
Do que eu Verª Solanja Maria Vedovato Baggio – Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, será distribuída a 
todos e, após deliberação, será assinada por mim e a Presidente 
(Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio Verª Viviane de Quevedo Alves 
Secretária      Presidente 
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